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Exemplo 1- Esfera condutora carregada.

Uma esfera condutora macica, sem buracos,, possui um raio R e uma carga total q.
Determine o potencial em todos 0s pontos, no interior e exterior da esfera.
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Exemplo 2- Fio infinito carregado

Calcule o potencial a uma distancia r de um fio carregado muito longo de densidade
linear de carga A.
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Perceba que eu ndo posso definir o potencial em zero no infinito e nem em r=0 pois
a diferenca de potencial tende a infinito nestes dois casos.

Posso definir o potencial zero em a, distando R do fio.
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Exemplo 3- Fio finito de carga

Um fio de comprimento | ao longo do eixo x tem uma carga total Q e uma densidade linear de
carga uniforme A=Q/l. Encontre o potencial elétrico em um ponto P localizado sobre o eixo y
a uma distancia a da origem.

Neste caso, ndo conhecemos o campo elétrico, mas
podemos calcular o potencial através de:
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Exemplo 4- Anel carregado

Uma carga elétrica Q esta distribuida uniformemente em torno de um anel fino de raio a

Calcule o potencial em um ponto P situado sobre o eixo do anel a uma distancia x do centro do
1 J‘ dg

anel.
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Exemplo 5- Disco carregado

Vo=

Uma carga elétrica Q esta distribuida uniformemente em torno de um anel
fino de raio a. (a) Calcule o potencial em um ponto P situado sobre o eixo do
anel a uma distancia x do centro do anel, conforme mostra a figura. (b) A
amplitude deste campo elétrico neste ponto.



{I_ ﬁ_k ‘ll|l|l E
| r -H-H"\-\.__H -
X

3
r-+ x-

l \rH

d?

= 2mrdr

(a)

JV - 1 1  o2xrdr
2 +x2 4::5 NI
jl J- 2rdr
g 43
V = (2 7 +x7)
4g, 0

V=i[(xz+az)i_x}

2¢g,






Exemplo 6- Placas paralelas carregadas com cargas opostas

Determine o potencial em qualqueralturay entre placas condutoras
paralelas carregadas com cargas opostas

V-V, =fE}.dyj=Efdy=Ed

V,=V,=Ly
+++++++++..a|a=|=#=h_-|-_-|-_-|-_-|-_-|-__ X
V,=V,—Ey
’ .
y Escolhendo V,=0
b
------------ Ed
I/;,____,} =I/;__=()
y N 2

, _Ed
2



V=" _F

) 5 34

o d o
V=—lZ—y|=—"2(d=2
1 gﬂ[z y) 26}]( y)

Exemplo 7- Duas esferas condutores distantes ligadas por fio

Duas esferas condutorasde raio rl e r2 sao separadas por uma distancia
muito maior do que os raios das esferas. As esferas sao conectadas por um
fio condutor. As cargas nas esferas em equilibrio eletrostaticosdo ql e g2 e
elas estdo uniformemente carregadas. Encontre a razao entre as magnitudes
dos campos elétrico nas superficies das esferas.
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Como as esferas estdo muito distantes uma da outra e ligadas por

fio:
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Como uma esfera esta distante da outra:
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Esfera com menor raio tem maior campo elétrico na superficie



A carga neste condutor anesférico se distribui de modo que
0 campo elétrico é mais intenso no ponto A (raio de
curvatura pequeno) do que no B

Chapa e condutor anesférico carregadas com cargas iguais e de sinais opostos. As linhas de campo
Sao tracadas por pequenos fragmentos de fibras suspensos em éleo




Descarga corona

O limite maximo do campo elétrico na superficie de um condutor no
ar é E,,=3x10%V/m (rigidez dielétrica do ar), ja que o ar torna-se
ionizado e pode conduzir corrente através da descarga de corona.
Para um condutor esférico de raio r, o potencial maximo é V=rE,,.




